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Referat fra bestyrelsesmøde i Viborg Golfklub 
 
 
Tid: Fredag den 25. august 2023 kl. 09.00 
 
 
Deltagere: Formand  Mogens Andersen (MA) 
 Næstformand Annemarie Bjerresgaard Jensen (ABJ) 
 Sportsansvarlig Søren Brandstrup (SB) 
 Begynderansvarlig Claus Pedersen (CP) 
 Baneansvarlig Karen Søegaard (KS) 
 Turneringsansvarlig Jannik Wulff (JW) 
 Sponsoransvarlig Per Husmand Kristensen (PHK) 
 
 Sekretær  Pia Møberg Nielsen (PMN) 
 Chefgreenkeeper Per Knudsen (PK) 
 Cheftræner  Jonas Jensen (JJ) 
 Shopforpagter Caspar Andersen (CA) 
 
 Honorær sekretær  Verner Veedfald (VV) 
 
 
23-049 Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
 
 Referatet fra bestyrelsesmødet den 26. juni blev godkendt og underskrevet. 
 
 
23-050 Økonomiopfølgning pr. 30.06.23 og estimat for 2023 
 

 Til brug for mødet havde MA udarbejdet budgetopfølgning pr. 30.06, og de 
væsentligste afvigelser i forhold til budgettet for årets første halvår blev gennemgået. 

 
MA havde samtidig udarbejdet et estimat for årets sidste seks måneder samt for året 
2023 som helhed. 

 
 De væsentligste bemærkninger skal nævnes her. 
 

 Kontingentindtægterne for første halvår udgjorde tDKK 6.748, hvilket ligger tDKK 102 
under det budgetterede niveau. 

 
 Der er en god tilgang i medlemsskaren, men der ses en tendens til at starte i billigere 
medlemskategorier, ligesom flere afventer indmeldelse, til der kan opnås rabat på 
kontingenterne. 
 
Der budgetteres med kontingentindtægter for andet halvår på tDKK 150, som bør 
kunne nås. Derimod bliver det svært at indhente den negative afvigelse fra første 
halvår. 
 
Sponsorindtægterne udgør for årets første 6 måneder tDKK 645, hvilket er tDKK 130 
over budget. Merindtægten kan i stort omfang henføres til sponsorater på indkøb af 
tøj til de forskellige hold i Danmarksturneringen. De modsvarende udgifter bogføres 
under omkostningsgruppen udgifter til golfspil. 
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Der budgetteres med sponsorindtægter for resten af året på tDKK 125, hvilket skønnes 
realiserbart, idet der er flere sponsorer, der først faktureres sidst på året. Det er 
således forventningen, at de samlede sponsorindtægter for 2023 bliver i niveauet tDKK 
770. 
 
Sponsorbidraget fra erhvervsklubbens medlemmer ligger på tDKK 418, hvilket er tDKK 
32 under budget. Der har været en mindre afgang af medlemmer, og andre har ønsket 
medlemskabet sat på pause. Der er dog positive tilkendegivelser fra potentielle emner, 
så det forventes, at der kommer tilgang til erhvervsklubben til næste år. 
 
Indtægterne fra salg af banen, hvilket primært indeholder greenfeeindtægter og 
indtægter fra udlejning af buggies, har for første halvår udgjort tDKK 547 mod et 
budget på tDKK 515. Den positive afvigelse kan primært henføres til salget af XL 
medlemskaber til klubbens egne medlemmer samt det faktum, at vi har mange besøg 
fra de andre klubber, der er med i XL samarbejdet. 
 
For andet halvår skønnes de samlede indtægter fra salg af banen at ville udgøre tDKK 
625, hvilket ligger lidt over det oprindelige budget for samme periode, men som ligger 
i niveau med de indtægter, der har været i denne periode de seneste par år. For hele 
året skønnes indtægterne fra denne indtægtskilde at ville give en merindtægt i forhold 
til det oprindelige budget på tDKK 85. 
 
Den samlede lønomkostning, når det gælder personalet, der er ansat til at passe vores 
bane, viser et mindre merforbrug for perioden på tDKK 58. Overskridelsen kan primært 
henføres til, at nogle af de sæsonansatte medarbejdere startede lidt tidligere på 
sæsonen, end oprindelig påregnet. Det er forventningen, at udgifterne for året 
kommer til at ligge på niveau med det oprindeligt budgetterede. Estimatet for året 
som helhed ligger på tDKK 2.845. 
 
Udgifterne til drift af banen har for årets første 6 måneder ligget på tDKK 1.010, hvilket 
er tDKK 19 under budgettet. Omkostningsgruppen er dog karakteriseret ved såvel 
positive som negative afvigelser. 
 
Udgifterne til indkøb af frø ligger således lidt over budget, og det er nødvendigt at 
opjustere budgettet for resten af året, idet alle fairways nu er blevet eftersået, i 
forbindelse med at der er sket vertikalskæring af alle vore fairways.  
 
Udgifterne til indkøb af gødning vil også blive forøget i 2. halvår i forhold til budgettet, 
idet bla. behandlingen af svampen dollarspot er meget omkostningstung. 
 
Udgifterne til indkøb af brændstof ligger derimod lavere end budgetteret, som følge af 
en vis normalisering af prisniveauet. Dette forventes at fortsætte, således at udgifterne 
til brændstof for året nu skønnes tDKK 78 lavere end oprindelig budgetteret. 
 
Udgifterne til vandafgift skønnes at ville kunne holdes inden for det oprindelige 
årsbudget på tDKK 200. Der har været et stort forbrug af vand i årets første 6 
måneder, men med de nedbørsmængder, vi har fået hen over sommeren, er behovet 
for vanding nu reduceret betragteligt. 
 
For hele året skønnes udgifterne til drift af banen nu at ville ligge marginalt lavere end 
oprindeligt budgetteret. 
 
Udgifterne til drift af greenkeepergården ligger tDKK 48 lavere end forventet 
oprindelig. Primært som følge af at udgifterne til el er kommet tilbage til et mere 
normalt leje. Det samme gælder udgifterne til opvarmning. 
 
Denne tendens forventes at ville fortsætte, hvorfor der for denne omkostningsgruppe 
forventes en pæn besparelse for hele året. 
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Udgifterne til driving rangen ligger på et relativt højt niveau i år, men stort set på 
budget. Der har således i år vært udgifter på tDKK 56 til indkøb af nye bolde til driving 
rangen i forbindelse med skift af sponsor på denne plads. 
 
Udgifterne til golfspil, som bla. indeholder udgifter til aflønning af trænere og til 
ungdoms- og eliteafdelingen, ligger for perioden samlet på tDKK 510, eller tDKK 65 
over budget. Her har der været merudgifter til ungdomsafdeling og til eliteafdelingen 
på henholdsvis tDKK 25 og tDKK 83. For begges vedkommende kan merudgiften 
henføres til indkøb af tøj, jfr. tidligere bemærkning omkring dette under 
sponsorindtægterne. 
 
Under denne omkostningsgruppe ligger også udgifter til leje af Trackman, som vi har 
lejet 2 stk. af for sommersæsonen. Der var i denne forbindelse en drøftelse af brugen 
af Trackman Range, herunder betaling for brug af bolde på drivingrangen. Økonomien 
i Trackman Range skal undersøges. Hvorvidt gæster fremover skal betale for 
anvendelse af driving rangen blev således debatteret. Der var dog mest stemning for, 
at satserne for greenfee i stedet kunne justeres lidt op, så der fortsat var frie bolde. 
 
Når det gælder udgifterne til drift af klubhuset, har der været en mindre overskridelse 
i forhold til budgettet på tDKK 34, som er fordelt med mindre afvigelser på en række 
konti. Det er dog forventningen, at budgettet for 2. halvår kan holdes. For 2023 
skønnes der således et merforbrug på tDKK 30 i forhold til oprindelig budget. 
 
Udgifterne til løn til sekretariatet mv. ligger tDKK 32 over niveau, hvilket helt kan 
tilskrives, at en udgift på tDKK 30 til Shoppen for bistand overfor sekretariatet ikke 
har været budgetteret oprindelig. 
 
Driften af sekretariatet har for årets første 6 måneder medført omkostninger på tDKK 
442, hvilket er tDKK 34 over budget. Specielt udgifterne til edb og til revision ligger 
noget over budget. Samtidig er der dog besparelser på annoncering. For året som 
helhed forventes mulighed for besparelser i 2. halvår i forhold til budgettet, således at 
årets udgifter nu estimeres til tDKK 622 mod et oprindeligt budget på tDKK 630.   
 
For første halvår udgør det samlede resultat før afskrivninger og renter tDKK 4.387 
mod et budget på tDKK 4.418, altså en marginal forringelse. 
 
Desværre er renteudgifterne steget betragteligt i forhold til budgettet. Dels som følge 
af et øget træk på kassekreditten i forbindelse med likviditetsbehovet i forlængelse af 
ombygningen, og ikke mindst fordi renten på vore RenteMax lån hos Nykredit er skudt 
i vejret. 
 
Dette betyder samlet, at klubbens renteudgifter for årets første 6 måneder har beløbet 
sig til tDKK 366, hvor vi budgetterede med tDKK 174, altså en negativ afvigelse på 
tDKK 192. Heraf udgør merudgifterne til lånene i Nykredit tDkk 132.  
 
Det stigende renteniveau vil også komme til at påvirke renteudgifterne i 2. halvår, 
hvilket betyder, at årets samlede renteudgifter nu estimeres til tDKK 741 mod et 
oprindeligt budget på tDKK 361.  
 
Resultatet af den ordinære drift for de første 6 måneder blev et overskud på tDKK 
4.020 mod et budget på tDKK 4.244 eller en negativ afvigelse på tDKK 224. 
 
For hele året forventes nu et resultat af ordinær drift på tDKK 429 mod et budget på 
tDKK 698.  
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Hertil kommer dog ekstraordinære omkostninger til fratrædelsesaftaler med forrige 
træner samt til diverse jubilæumsaktiviteter. Samlet udgør de ekstraordinære 
omkostninger på tDKK 609. 
 
Årets resultat forventes herefter at ville resultere i et underskud på tDKK 180, hvilket 
bestyrelsen anser for acceptabelt set i lyset af de ekstraordinære engangsudgifter samt 
det betydelige niveauskifte i renteudgifterne.  
 
 

23-051 Ombygning herunder finansiering 
 
Det store ombygnings- og renoveringsprojekt er nu tilendebragt, og MA gennemgik 
kort hovedtrækkene, når det gælder den samlede investeringssum og finansieringen 
heraf. 
 
Det samlede investerede beløb påregnes nu at lande i niveauet tDKK 7.500. Heraf er 
tDKK 6.200 finansieret. Der udestår således en udækket rest på tDKK 1.300. 
 
MA orienterede om, at der arbejdes på at dække mankoen således: 
 

• Fondsmidler   tDKK 300 
• Salg af yderligere jubilæumssponsorater tDKK 300 
• Yderligere realkreditlån  tDKK 700 

 
 MA orienterede om, at der er kontakt til realkreditinstitutter, og at der i næste uge 
afholdes møde med Nykredit, som har den nuværende realkreditbelåning i klubben. 
 
 

23-052 ”Ny brønd” herunder finansiering 
 

Som der tidligere er orienteret om, arbejder bestyrelsen på at sikre etablering af en 
ny vandforsyning til dækning af det fremtidige behov for vanding af vores bane. 
Behovet er opstået som følge af stadig flere tørre perioder – specielt i forårssæsonen.  

 
Behovet er aktualiseret af, at vi ikke får lov til at øge vandforbruget fra den nuværende 
boring, fordi den ligger i et drikkevandsreservoir. Vi er derfor nødsaget til at finde en 
ny forsyningskilde, og denne er fundet i samarbejde med Viborg Kommune, som har 
anbefalet en boring ved den nuværende toiletbygning ved hul 14, hvor der findes 
rigeligt med vand og er beliggende uden restriktioner mht, drikkevandsreservoir. 

 
 Klubben har allerede fået etableret selve boringen, som ligger klar til at kunne udvikles 
til ny hovedforsyning. 

 
 MA oplyste, at udgifterne til selve boringen har udgjort tDKK 155. Der er opnået tilskud 
fra Brøndums Velgørende Fond på tDKK 150 til dækning heraf. 

 
 Indtil videre har det således kun kostet klubben tDKK 5 at etablere brønden. 
 

 For at kunne bringe brønden i anvendelse, skal der monteres pumper, der skal sikres 
el-tilslutning og etableres elinstallation, ligesom pumperne og anlægget skal sluttes til 
det eksisterende vandingsanlæg. Endelig skal det hele under tag i et pumpehus. 

 
 MA skitserede udgifterne til færdiggørelse af hele anlægget således: 
 
  

• Rest fra etablering af boring   tDKK     5 
• Grundfos pumper    tDKK  304 
• El tilslutning    tDKK  108 
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• El installation    tDKK    75 
• Tilslutning af pumper   tDKK  100 
• Pumpehus    tDKK    50 

 
• I alt     tDKK   642 

 
  
MA fremlagde følgende finansieringsplan, som der arbejdes ihærdigt på at få til at falde 
på plads: 
 
Bidrag fra fonde (ansøgning er til behandling)  tDKK  300 
Bidrag fra Viborg Kommune (behandling er i proces) tDKK  100 
Lånefinansiering (Er tilvejebragt)   tDKK  200 
Egenfinansiering    tDKK    42 
 
 
Falder finansieringen på plads, er det forventningen, at arbejdet kan gå i gang til 
februar, så de yderligere vandressourcer er tilgængelige fra foråret 2024. 
 
 

23-053 Medlemssituationen 
 
 ABJ gennemgik den udarbejdede medlemsstatistik pr. 21. august.  
 

Pr. denne dato var der et samlet medlemstal på 1.437. Sammenlignet med situationen 
ved årets indgang har der været en tilgang på 95 medlemmer, og i forhold til 
situationen ved forrige opgørelse den 22. juni, var tilvæksten 11. 

 
JJ ville gerne fokusere på udviklingen i grupperne seniorer og fleks 9 huller, hvor 
tilvæksten i sidstnævnte ligger noget højere antalsmæssigt. Man kunne overveje en 
smidigere indgang til et fuldtidsmedlemskab (rabatordning) 

 
 Nye medlemmer, der lige har fået banetilladelse, vælger naturligt Fleks 9 huller, da 
de ikke kan/må spille på 18 hullers banen, før de er kommet under handicap 48, og 
der var enighed om, at det ville give risiko for dårligt flow på banen at lade spillere 
med op til handicap 54 gå ubegrænset på 18 hullers banen. 
 
Der var enighed om, at emnet om hvilke startmuligheder, der er for nye medlemmer, 
kunne være et naturligt emne på et kommende orienteringsmøde for spillere, der 
netop har fået eller som står over for at få en banetilladelse i nær fremtid. 
 
 

23-054 Diskussionspunkter, jfr. liste 
 

Dette punkt var sat på dagsordenen for en drøftelse af diverse store og små emner af 
praktisk eller mere strategisk betydning. Bestyrelsen var på forhånd blevet 
præsenteret for emnelisten. 

 
Referatet vil ikke afspejle den samlede diskussion, men være koncentreret om 
signalering af konklusionerne. 
 
MA indledte diskussionen med at påpege, at ønsket om at kunne ansætte en manager 
kan/vil aktualisere behovet for en regulering af kontingentsatserne i opadgående 
retning.  Alene den almindelige prisstigning og de overenskomstmæssige lønstigninger 
kan begrunde, at der ligeledes er behov for at pristalsregulere kontingentsatserne. 
 
Der blev dog ikke truffet endelig beslutning om en kontingentforhøjelse eller omfanget 
heraf.  
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Klubmesterskaberne 
 
Det kan konstateres, at tilslutningen til deltagelse i klubmesterskaberne år for år er 
forringet, og der var enighed om, at med så få tilmeldte, som tilfældet er i år, så er 
der behov for at gentænke konceptet. Det kan være svært at forsvare en lukning af 
banen i 2 weekender med så få deltagere, som tilfældet er. 
 
Der var enighed om, at klubmesterskaberne fremover skal afvikles over 1 weekend, 
og turneringsudvalget og andre gode kræfter skal inddrages i udviklingen af nye 
propositioner for klubmesterskaberne. 
 
 
Elitegolf. 
 
Det er blevet efterspurgt, om det ikke er muligt at præsentere vore elitespillere, så 
klubbens medlemmer får mulighed for at genkende disse, når de færdes i klubben. 
 
Der var enighed om at indkalde elitespillerne for at få taget fotos, som herefter kan 
offentliggøres over for medlemmerne. 
 
JJ gjorde opmærksom på, at enkelte elitespillerne deltager ved træningen af nogle af 
juniorerne, og det blev aftalt, at der fremover laves en hjælperliste, så elitespillerne 
forpligter sig til at deltage i dele af juniortræningen. Elitespillerne kan også promoveres 
i den forbindelse. 
 
Der var en drøftelse af niveauet for refusion af turneringsudgifter for elitespillernes 
deltagelse i diverse turneringer. Der var enighed om, at reglerne for godtgørelse skal 
gennemgås. Der bør indføres en grænse for, hvor meget den enkelte elitespiller kan 
forvente at få refunderet. 
 
 
Overdækket udslagssted i skoven og udvidelse af det eksisterende rum på 
driving rangen. 
 
Der har været fremsat ønske om etablering af et egentligt træningscenter i skoven 
med Trackmen og fittingstudie. Dette vil kræve tilladelse fra kommune og et 
investeringsbeløb af en ikke ubetydelig størrelse. JW foreslog, at vi skubber en 
nærmere drøftelse af forslaget til bestyrelsens strategimøde i januar måned. 
 
CA har et ønske om at kunne bruge det etablerede rum på driving rangen mere aktivt. 
Dette vil dog kræve en udvidelse af rummet – både i dybden og i bredden. Det aftaltes, 
at bestyrelsen arbejder videre med dette ønske og undersøger økonomien heri og 
derefter afgør, om det skal tages med i budgettet for næste år. 
 
 
Spillerscoreindtastning i Golfbox 
 
ABJ gjorde opmærksom på, at der allerede i dag eksisterer mulighed for, at man i 
Golfbox App’en kan markørgodkende en spillers score. Dette vil kraftigt reducere 
behovet for det fysiske scorekort, og det må forventes, at denne digitale løsning bliver 
et krav i alle turneringer fremover. 
 
Banen 
 
KS og PK gennemgik status for opfyldelsen af den udarbejdede plejeplan for pasning 
af banen. 
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Når det gælder greens, kan det konstateres, at planen er blevet overholdt. Der er sket 
prikning, gødet, vandet, vertikalskåret og topdresset i henhold til de planer, der blev 
forelagt bestyrelsen først på året. 
 
PK gjorde opmærksom på, at den øgede indsats omkring topdressing medfører et 
forøget slid på greenklippernes klippeskær, som derfor kræver hyppigere slibning.  
 
Der var dog enighed om, at denne øgede omkostning er nødvendig, hvis vi skal 
opretholde gode og tilpas hurtige greens. 
 
Mange klubber kæmper med angreb af svampen dollarspot. Her i klubben gødes der 
nu med mikronæringsstoffer, der holder angrebet i ave. Det er dog ikke uden 
omkostning. MA gjorde således opmærksom på, at udgifterne til bekæmpelsen alene 
i år andrager tDKK 125. 
 
Problemet med dollarspot er, at det spreder sig fra green til green og fra bane til bane, 
da sporerne sidder på spillernes sko og udstyr, og på maskinerne, der benyttes på 
greens. 
 
Når det gælder plejen af fairways, er disse striglet et par gange, og alle fairways er nu 
blevet vertikalskåret. I samme forbindelse er fairways blevet eftersået. Herefter 
mangler arbejdet med vertidrain. 
 
KS supplerede med, at der nu kan ses en forbedring af vore fairways efter den indsats, 
der er ydet, så arbejdet har ikke været forgæves. KS understregede dog, at det 
altafgørende for gode fairways er muligheden for at kunne vande disse tilstrækkeligt. 
 
En del af vore greens har det ikke for godt og er meget våde. KS oplyste, at vi mangler 
valide data for, hvor våde greens egentlig er, for at kunne give dem en individuel 
behandling. 
 
Når det gælder status på maskinparken er der gennem de senere år blevet investeret 
i nye maskiner. Der er derimod ikke set på meget på den eksisterende maskinpark. 
 
Det er aftalt, at der afholdes et møde med alle greenkeeperne for at få afstemt behovet 
for investering i nye maskiner fremadrettet. Også af hensyn til budgetlægningen for 
næste og kommende år. 
 
Af øvrige detaljer omkring banen drøftedes behandlingen af affald. Flere klubber har 
fjernet affaldsstativerne på banen. Der var enighed om, at vi fortsætter med den 
eksisterende løsning, indtil der måtte komme et pålæg fra myndighedernes side om at 
agere anderledes. 
 
Det samme gælder omkring biodiversiteten. Der var enighed om at vi ikke har behov 
for at gøre yderligere i den forbindelse. Vi har stor biodiversitet uden for selve banen, 
og har ikke behov for at introducere nye plantearter. 
 
Der var en kort drøftelse af den fremtidige prioritering af plejen af banen. Der er et 
klart behov for at kunne vande vore fairways for at holde liv i dem i tørre perioder. 
Det ideelle ville være en automatisk fairway vanding, men dette kræver en betydelig 
investering, og vil skulle igangsættes etapevis. 
 
Problemerne omkring de våde greens er nævnt. Nærmere undersøgelser igangsættes. 
 
JJ pointerede, at det vigtigste på en bane er kvaliteten af greens. Der var enighed om 
at genoptage diskussionerne omkring en fremtidig indsat til strategimødet i januar. 
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Vaskepladsen 
 
Der har fra såvel medlemmer som greenfeespillere været fremsat ønske om bedre 
faciliteter til rengøring af udstyr efter spil på banen. Bestyrelsen ser gerne på 
mulighederne for etablering af bedre forhold, og det kunne være et emne til 
erhvervsklubbens fremtidige støtte af et konkret projekt i Viborg Golfklub. 
 
 
No shows. 
 
Det kan stadig konstateres, at mange ikke bekræfter deres starttider i Golfbox. Og 
enkelte glemmer dette regelmæssigt. Bestyrelsen har tidligere opfordret til, at denne 
utilfredsstillende ageren ophører, og det er fortsat bestyrelsens holdning, at det ikke 
er acceptabelt, at man ikke bekræfter sin starttid, og det besluttedes, at bestyrelsen 
kontakter de pågældende direkte. I sidste instans kan det blive nødvendigt at inddrage 
spilleretten. 
 
 
Gunstarter – minimums deltagerantal 
 
Ved ønsker om gunstarter er det nødvendigt at blokere banen i et betydeligt omfang 
for at sikre, at der er plads på de huller, hvor gunstarten skal afvikles. 
 
Bestyrelsen besluttede derfor, at en turnering med gunstart kun har sin berettigelse – 
og der dermed kun kan kræves særlig blokering af banen – hvis den pågældende 
turnering kan mønstre mindst 20 deltagere.  
 
 
Farve på Pay & Play banen 
 
ABJ var fortaler for, at Pay & Play banen fik et løft i vores bevidsthed, så den bliver 
mere attraktiv for spillerne og opfattes mere ligeværdigt med de 3 øvrige sløjfer. 
 
Der udestår en rating af banen fra DGU’s side, og der rykkes nu for, at dette sker i år. 
Forventningen er, at en rating nu, efter at baneændringerne er gennemført, vil give 
mulighed for at tildele spillerne flere slag på disse 9 huller. 
 
På sigt kan det overvejes at integrere Pay & Play banen med den røde sløjfe. Herved 
kunne der laves en vinterbane med 18 huller med mulighed for at spille til normale 
greens hele året. 
 
ABJ føjede til, at vi skal have afklaret, om det skal være muligt at booke tider på Pay 
& Play banen i Golfbox. Muligheden eksisterer teknisk. Der skal dog tages hensyn til, 
at publikum, der normalt ikke spiller golf, skal have adgang til spil på banen, da den 
jo netop er en Pay & Play bane. 
 
 
Tilbudsuge i sommerferieperioden. 
 
En del klubber reklamerer med særligt attraktive priser i enkelte sommeruger, og der 
var en drøftelse af, hvorvidt Viborg Golfklub ligeledes skulle indføre en sådan #billig 
uge”.  
 
Vi har generelt en del gæstespillere i sommerperioden, så det blev aftalt, at vi 
indledningsvis undersøger belægningsprocenten i de enkelte uger hen over sommeren. 
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Den eksisterende aftale med Golfhotellet med særlig rabataftale specielt om mandagen 
skal dog tages med i overvejelserne, da det kan blive svært at argumentere for lavere 
priser, end det Golfhotellet med deres nuværende aftale kan opnå greenfee til. 
 
 
Gennemgang af elinstallationen. 
 
Vore eltavler i klubhuset er gennem årene udbygget ved ”knopskydning”, og det er 
efterhånden svært at efterspore oprindelsen, når der opstår fejl. 
 
Der skal her i efteråret foretages en gennemgang af installationen og en ”oprydning”, 
så det dels sikres, at der er tilstrækkelig kapacitet på installationen, samt at det gør 
fejlsøgning lettere. 
 
Der var i samme forbindelse en drøftelse af, hvorvidt klubben skal tilbyde campister, 
at de kan overnatte på p-pladsen og samtidig benytte sig af klubbens elforsyning og 
faciliteter i øvrigt. Vi opkræver i dag 150 kr. pr. overnatning. 
 
Med Viborg campingplads liggende tæt på golfbanen, burde vi måske i stedet henvise 
campister hertil. Det besluttedes at hæve overnatningsprisen hos os til 250 kr. pr. nat. 
Det vil måske animere flere til at søge til campingpladsen. 
 
Sikkerhed ved ”dame” tee stedet på hul 5. 
 
Der har tidligere været opsat et hegn bag bænken ud for tee 48/51 på hul 5. Af 
sikkerhedsmæssige hensyn besluttedes det, at der igen opsættes et net, der kan 
opfange eventuelle vildfarne bolde fra det bagerste tee sted. 
 
 
Fællesturneringer – 9-huls turnering ved alle matcher. 
 
ABJ foreslog, at der indføres mulighed for at spille 9 huller ved alle fællesmatcher i 
sommerferien. I år havde der kun været denne mulighed ved den første og den sidste 
turnering. 
 
JW foreslog, at der så fremover kun spilles 2 fællesturneringer, og at disse placeres i 
de 2 første uger i juli, da tilslutningen specielt i år havde været meget lav ved de 2 
sidste. 
 
Der var enighed herom. Samtidig vil der ikke fremover blive spillet til Order of Merits 
ved fællesturneringerne 
 
 
Ladestandere – opfølgning. 
 
Det er Viborg Kommune, der skal sørge for opsætning af ladestandere ved vores p-
plads, da det er kommunens grund, vi befinder os på. Udmeldingen fra kommunen er, 
at installation sker først i 2024. 
 
 
Company days. 
 
De senere år har antallet af company days været meget beskedent i Viborg Golfklub. 
Der var en drøftelse af, om vi skulle arbejde på at tiltrække flere af disse. 
 
CA foreslog at der afholdes et arrangement med erhvervsklubben, hvor der 
præsenteres et koncept for, hvorledes en company day kan afvikles og med orientering 
om de tilbud, som klubben, shoppen og cafe’en kan føje til. 
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Der var enighed om at forfølge denne ide. 
 
 
Golfbiler 
 
De Garia buggies, klubben i dag disponerer over, er leasede. JJ omtalte et tilbud fra 
Club Car, hvor der er mulighed for at få stillet buggies til rådighed mod at leverandøren 
få en andel af indtjeningen. 
 
JJ lovede at videresende materiale om mulighederne til bestyrelsen.  
 
 

23-055 Orientering fra udvalgene 
 

 PHK orienterede om, at selv om der har været et mindre frafald i erhvervsklubben, så 
er der også nye medlemmer på vej ind. 

 
 Der var ikke bemærkninger fra andre. 
 
 
23-056 Eventuelt 
 
 
 Der var ingen emner til drøftelse under dette dagsordenspunkt. 
 
 
  
 Mødet sluttede kl. 12.25. 
 
 
 Referent 
 Verner Veedfald 
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